



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Konzumace alkoholu těhotnými ženami – pilotní studie

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Alcohol consumption by pregnant woman - a pilot study

Autor práce: Zita Švarcová

Název studijního oboru: Porodní asistence

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Miroslav Barták, Ph.D.

Oponent práce: doc. Mgr. Vladimír Rogalewicz, CSc.

Akademický rok: 2020/2021

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)		x		
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	x			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		x		
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

Slovní hodnocení práce:

Studentka přistoupila ke zpracování bakalářské práce odpovědně a prokázala dobrou schopnost získávat data jak v rámci kvalitativního, tak i kvantitativního výzkumného designu. Je třeba poznamenat hned v úvodu, že svým rozsahem se dnes jedná pravděpodobně o největší vzorek dotazníku AUDIT u populace těhotných u nás. Zde je toto, ve své podstatě, pilotní studie svým způsobem jedinečná a otevírá téma, které je sice známé a také diskutované, tím, že přináší první reálná data, jakkoliv se nejedná o vzorek reprezentativní. Autorka pracovala se zahraniční literaturou, kde však mohla využít tohoto potenciálu ještě více než tak, jak je prezentováno v rámci práce. Je rovněž chvályhodné, že autorka doplnila dotazníkové šetření také rozhovory, které přináší jak zajímavé informace, tak i dobře ilustrují některé otázky užívání alkoholu mezi těhotnými. Studentka pracovala zcela kompetentně rovněž co se týče přípravy podkladů pro etickou komisi a je třeba vyzdvihnout její elán a schopnost získat potřebná data prostřednictvím dotazníku i rozhovorů. Na druhou stranu je potenciál vyhodnocení a interpretace dat naplněn pouze z části, jakkoliv v dané podobě je pro formát práce bakalářské dobře akceptovatelný. Práci poněkud ubírá na kvalitě její formální stránka, která však, dle mého soudu, nemůže narušit jinak příznivý dojem ze čtení tohoto zajímavého textu. Práci doporučuji po určitých úpravách a doplnění také k publikaci, kde mají sebraná data kvalitu, která odpovídá publikaci v časopise v databázi Scopus. Celkově doporučuji práci k obhajobě s níže uvedeným hodnocením a považuji ji za důležitou jak z hlediska otevření dalšího platformy pro debatu této problematiky, tak i pro praxi, kde je její přínos nesporný.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI/ DOPORUČUJI S VÝHRADAMI / NEDOPORUČUJI

KLASIFIKACE: velmi dobře (*v závislosti na kvalitě obhajoby a bezvadném zodpovězení otázek může být práce hodnocena i jako výborná*)

Otázky k obhajobě:

1. Jak může ovlivnit výsledky studie snaha respondentek o „sociální přijatelnost“ výsledku testu AUDIT?
2. Jaké další možnosti jsou k dispozici pro zjišťování užívání alkoholu u těhotných žen?

V Praze, dne 27. 5. 2021

Jméno a podpis vedoucího práce

.....
Benedikt M.